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19. september 2013 bude nezabudnuteľným dňom v mysli občanov obce, ako aj prítomných
vzácnych hostí pretože tento deň na iniciatívu samosprávy v obci Topoľníky odhalili a posvätili
pomník na počesť 900. výročia prvej písomnej zmienky obce Topoľníky, keďže názov obce vo
forme „NARIAS“ je prvýkrát spomínaná v roku 1113 v Zoborskej listine. Tento pomník pripravil
Gábor Ferdics zo skaly s pamätnou tabuľou, na ktorej je vyrytý starobylí názov našej obce.
Skala pochádza z obce Silica.

  

Po vypočutí štátnej hymny Slovenska a Maďarska prítomní si mohli vypočuť dva básne v
prednesení Márie Hakszer a Józsefa Menyhárta. Potom vystúpili spevácky súbor Őszikék,
následne predseda komisie samosprávy pre kultúru, školstvo a cirkevné záležitosti, Károly
Presinszky otvoril slávnosť. Potom poprosil starostu obce Lászlóa Bacsóa, aby pozdravil
ctených hostí: Lászlóa Kövéra, predsedu Národného zhromaždenia Maďarska; Csabu Balogha,
mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Maďarska na Slovensku; Tibora Mikuša,
predsedu Trnavského samosprávneho kraja; Józsefa Kvardu, podpredsedu TTSK; Jenőa
Szásza, vedúceho Národno-strategického výskumného ústavu z Budapešti; Józsefa Berényiho,
poslanca TTSK a predsedu SMK-MKP; Attilu Benczeho, miestneho farára; Jánosa Nagya,
čestného občana našej obce; a v neposlednom rade starostov nášho regiónu a z Maďarska;
poslancov obecného zastupiteľstva; predstaviteľov inštitúcií; civilných a spoločenských
subjektov našej obce; a našich vážených občanov a všetkých prítomných. 
Starosta Bacsó zdôraznil, že „nech tento pomník pripomína našu úctu k tvorbe našich predkov,
ktorí počas dlhých stáročí prežili vpád Tatárov a Turkov, ničivé epidémie, kurucké vojny,
svetové vojny, vysídlenia a deportácie, aj hrozné okupácie, vydržali útoky a poníženia rôznych
režimov. Odhalenie tejto pamätnej skaly vyjadruje našu vďaku tým, ktorý nezabúdali na náš
rodný jazyk, kultúru, chránili tradície a vždy ostali verní svojej rodnej zemi.“ Ďalej starosta
vyjadril svoju túžbu, že takéto slávnosti a pomníky vyzvú pozornosť politických elít našej doby
na to, že stredoeurópske národy nie sú si oponentmi či nepriateľmi jeden druhému, ale naopak
sú “odsúdení“ na spoluprácu a vzájomné partnerstvo. 

Potom predniesol svoj slávnostný prejav pán predseda Kövér, ktorý zdôraznil, že
„znovuvybudovanie domoviny len vtedy môže byť úspešné ak spolu s našimi susedmi sa
nedopustíme chýb 20. storočia“. Následne rečnil predseda TTSK Mikuš, ktorý poprial
Topoľníčanom všetko najlepšie a zagratuloval im za „900 ročný výkon“. 

Po príhovoroch odhalili pomník a pán farár Bencze ho posvätil. Nasledovalo priloženie vencov a
kvetov k pomníku a slávnostná udalosť pri hudbe dychovky sa skončila.
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